Протокол № 6
[bookmark: _GoBack]заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению работников ФГБУ «НМИЦ гематологии» Минздрава России и урегулированию конфликта интересов
(Выписка)
г. Москва                                                                                                             19.12.2022

Повестка дня.
1. Рассмотрение обращения работника о возможных признаках коррупции при осуществлении закупок медицинского оборудования и назначении дорогостоящих лекарств  заведующим отделением .

Слушали:
по первому вопросу: 
информацию начальника службы безопасности о поручении Минздрава России от 09.12.2022 № 17-1/3130265-62249 рассмотреть по существу поступившее на официальный сайт Минздрава России minzdrav.ru обращение  работника о возможных признаках коррупции при осуществлении закупок медицинского оборудования и назначении дорогостоящих лекарств  заведующим отделением; 
пояснения работника, который сообщил, что информацией, изложенной в обращении и касающейся наличия коррупционной составляющей в деятельности заведующего отделением при осуществлении закупок медицинского оборудования и назначении дорогостоящего лечения не располагает, более того, считает данную информацию не соответствующей действительности, заведомо ложной и умышленно искаженной.
Кроме того, работник пояснил, что с указанным обращением в Минздрав России не обращался; как только ему стало известно о наличии  обращения, незамедлительно направила на официальный сайт министерства www.minzdrav.ru сообщение о том, что обращение направлено без ее ведома неустановленным лицом с указанием ее персональных данных (ФИО) и электронной почты, что подтверждается информацией Министерства от 09.12.2022 № 17-1/3131129-62432. 
Работник предположил, что его персональные данные и адрес электронной почты могли использовать пациенты, с которыми она общалась (консультировала) в процессе их  лечения.  
заведующий отделением сообщил, что не наделен должностной инструкцией и приказами Центра полномочиями по единоличному принятию решений о закупках медицинского оборудования и назначению препаратов вне установленного в Центре порядка. Указанные решения в Центре принимаются комиссионно, назначение лечебных препаратов осуществляется в соответствие с утвержденными протоколами лечения;
руководителя службы управления персоналом,  который отметил тот факт, что по работе заведующий отделением характеризуется положительно, жалоб от пациентов и работников отделения в связи с исполнением ею своих должностных обязанностей не поступало.
Решили:   
1. Ограничиться рассмотрением обращения на заседании комиссии по Центра по соблюдению требований к служебному поведению работников и урегулированию конфликта интересов.
